

Különleges agrárprogram a Generali Biztosító részvételével

A fenntartható és gazdaságos mezőgazdasági termelés egyre komolyabb kihívást jelent a gazdálkodóknak Magyarországon is. A világviszonylatban is az egyik legnagyobb nemzetközi agrárvállalat, a Syngenta kezdeményezésére 2014 elején elindult egy komplex, a hazai gazdálkodókat minden területen segítő program, mely a Contivo™ nevet kapta. A programban minden eddiginél összetettebb szakmai összefogással kívánják segíteni a hazai termelőket: a mezőgazdasági biztosítások szakértője, a Generali Biztosító a termény- és a vagyonbiztosításokat nyújtja.

A Contivo™ programot úgy alakították ki a növénytermesztéssel foglalkozó gazdák számára, hogy az alapvetően három, egymással összefüggő pillérre épül. Az első pillérben a talajművelés szakszerű és modern elsajátításában segítenek a téma szakértői a gazdáknak. A második pillérben a növényvédelem, illetve a megváltozott talajművelési rendszerekhez legjobban illeszkedő fajta-kiválasztás legújabb vívmányait ismerhetik meg a termelők. Az utolsó, harmadik pillér a termelési stratégia részleteit tartalmazza. Ide tartozik a különböző beruházások és fejlesztések megfelelő kiválasztása, az ehhez szükséges pénzügyi háttér biztonságos előteremtése és a termelők számára a napi munkát jól kiszolgáló adminisztratív háttér megteremtése. **Ugyancsak ebbe a pillérbe tartozik a teljes körű vagyon- és terménybiztosítás is, melyet a mezőgazdasági biztosítások szakértője, a Generali Biztosító nyújt a programban résztvevő gazdák számára.** Az idén januárban elindult komplex terv tehát a gazdálkodók számára minden lényeges területen komoly szakértői segítséget nyújt.

A Generali a programban résztvevő mezőgazdasági termelők részére speciális kedvezményeket tartalmazó biztosítási szolgáltatásokat és szakmai tanácsadást nyújt. Ennek keretében a tudatos kockázatkezelés szükségességé-

re igyekeznek felhívni a Contivo™ program iránt elkötelezett gazdák figyelmét. Hiszen különösen fontos tisztában lenni azzal, hogy preventív gondolkodással és a megfelelő biztosítás kiválasztásával számtalan, a gazdálkodók munkáját ellehetetlenítő baleset vagy a termésben keletkező hatalmas károk ellen is létezik megfelelő védelem.

A Generali Biztosító évek óta meghatározó szereplő a mezőgazdasági biztosítások területén, ezért nem volt kérdéses a társaság számára, hogy részt vállaljon az egyedülálló összefogást jelentő projektben. A programban jelenleg részt vevő 53 vállalkozás közül sokak számára már nem voltak ismeretlenek a Generali termékei, legyen szó akár a díjtámogatott vagy a hagyományos növénybiztosításról illetve az ingatlanra és egyéb vagyontárgyakra is fedezetet nyújtó Agrárórról. Ugyanakkor sok olyan termelővel is találkoztak a biztosító szakértői, akik egyáltalán nem rendelkeztek még agrárbiztosítással, és csak minimális ismereteik voltak a számukra egyébként ideális lehetőségekről.

Az agrárium alulbiztosítottságát jól jellemzi, hogy Magyarországon jelenleg a nagyságrendileg 4,3 millió hektáros termőterületnek csupán 40%-a védett biztosítással, pedig éves szinten 130 milliárdos természeti kár éri a gazdálkodókat. Ebben egyre nagyobb arányban szerepelnek a szélsőséges időjárás okozta károk, melyek a gazdálkodókat is komolyan sújthatják. A mezőgazdaságban tevékenykedők elsősorban a jégverés, a nagyobb viharok és tüzek, az aszály, a villámcsapás, a fagyok, a kőomlás és földcsuszamlás okozta károknak vannak kitéve.

A Generali mezőgazdasági portfóliójában többféle megoldást is kínál a gazdák számára. Létezik a társaságnak kifejezetten növénykárokra köthető biztosítása, melynek keretében, nemcsak a nagyüzemek, a gazdaságok és a szövetkezetek, hanem a kistermelők is köthetnek mezőgaz-

dasági növénybiztosítást. Az alap jégkárbiztosítás mellé vihar- és homokverés-kárra, a hideg tél előtt pedig fagykára is érdemes biztosítást kötni. A jégkárbiztosítás lényegében vonatkozik minden fás és a lágyszárú kultúrnövényre, míg a téli fagykárbiztosítás elsősorban az őszi kalászosok (búza, rozs, őszi árpa, őszi káposztarepce, mák és egyéb őszi takarmánykeverékek) megfagyására és a termés teljes vagy részleges megsemmisülésére térít. A növénybiztosításokon belül a viharok kockázat is széles terményskálát véd, hiszen itt többek között a kalászosok, a cukorrépa, a napraforgó, a kukorica, a repce, a hüvelyes növények vagy éppen a téli alma és körte, vihar által okozott kárait téríti meg a biztosító.

A mezőgazdasági termelők természetesen nem csupán növénykárokkal szembesülhetnek, így érdemes egyéb vagyontárgyaikat is biztosítási védelem alá vonniuk. **A Generali mezőgazdasági biztosításaihoz tartozó vagyonbiztosítással a gazdálkodó kisvállalkozások és a nagyüzemek egyformán olyan lehetőséghez jutnak, mellyel teljes állatállományukat és minden egyéb vagyonukat biztosíthatják.** A kisvállalkozók és nagyüzemek egyaránt a vállalat igényeihez szabottan összeállítható, moduláris szerkezetű Agrárőr vagyonbiztosításra szerződhetnek a Generalival. Ez a típusú biztosítás kiterjed a mezőgazdasági területen lévő épületekben keletkezett károkra, de térít a felhalmozott készletek teljes vagy részletes megsemmisülése esetén is, függetlenül attól, hogy a termés során még szükséges – például vetőmag – vagy már az árusításra szánt késztermékekről van szó. Különösen fontos, hogy a termés során nélkülözhetetlen műszaki és egyéb berendezések, illetve a mezőgazdasági erő-, és munkagépek és gépjárművek is az Agrárőr biztosítás körébe tartoznak.

Érdemes még külön szót ejteni az **államilag támogatott mezőgazdasági biztosításokról** is, melyek a Generali tapasztalatai szerint is egyre népszerűbbek. A társaságnál 2012-ről 2013-ra 600-ról több mint 1300-ra nőtt a megkötött támogatott biztosítások száma, az idei évben pedig már megközelítőleg 2300 termelő élt a lehetőséggel. Ennél a biztosítási formánál az éves díj legfeljebb 65%-át támogatja az állam, ezzel komoly segítséget nyújtva a mezőgazdasági termelők számára. Az idei évben már várhatóan a támogatási keret 90%-át meghaladó részét használták ki a gazdálkodók, és remélhetőleg ez az arány tovább növekedhet a jövőben. A díjtámogatott biztosítás kifejezetten megéri a gazdának, hiszen az alig több mint 2000 forintos hektáronkénti éves díj fedezetet biztosít a természeti károkra, amelyek akár 30-50%-os termésvesztést is okozhatnak. A tavalyi évben egyébként csak a díjtámogatott mezőgazdasági biztosításokra több mint 350 millió forintot fizetett ki a Generali.

Összefoglalva a **Contivo™** program első félévének értékeléseként elmondható, hogy egy egyedülálló, pozitív kezdeményezésről van szó, mely nagy segítséget jelenthet a gazdálkodók számára. A program egyre szélesebb körű megismerése és a résztvevő szakértők kitartó munkája azonban mindenképpen hosszú távon hozhatja majd meg a pozitív hatást a szektorban. A programban résztvevő szolgáltatók összefogásával ezek a hatások remélhetőleg még gyorsabban érzékelhetőek lesznek, és a hazai agrárium átütő fejlődésnek indul majd. Ebben az összehangolt munkában a Generali Biztosító szakemberei a jövőben is tevékenyen fognak részt venni annak érdekében, hogy a mezőgazdasági termelők a biztosítási lehetőségeikről a lehető legalaposabb, naprakész válaszokat és tanácsokat kaphassanak.



GENERALI
Biztosító